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Pratica 4

o Estatica: Sistema de polias, tensao de ruptura e forga de atrito

 Diagrama de forgas, propagacgao de erros, media e desvio medio

e Algarismos significativos e arredondamento




Pratica 4 — Sistema de polias
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Pratica 4 — Sistema de polias
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Pratica 4 — Tensao de ruptura do fio
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Pratica 4 — Tensao de ruptura do fio

 Tensao de ruptura
« Apenas formula

« Dados da tabela




Pratica 4 — Tensao de ruptura do fio

 Tensao de ruptura
e Peso =Tensao

e« Dados da tabela




Pratica 4 — Forca de atrito

e Coeficiente de atrito
« Dados da tabela

« Desvio médio ou desvio padrao

He = tan(0)

0; He = tan(0)




Pratica 5

 Energia mecanica: Sistema massa-mola

» Grafico de Forcga Peso x Elongacao da mola (L)
e DeterminacdodekelL,

 Conservagao de energia mecanica

» Referenciais de energia mecanica




Pratica 5 — Peso em funcao de L

« Determinagao dos parametros da mola
« Montar graficode P x L
e P=mg=k-(L—Lgy)

» Coeficiente angular =k

» Coeficiente linear = —kL,
oy — O -_ LO

e Utilizar Minimos Quadrados




Pratica 5 — Peso em funcao de L

Peso (N) L (cm)
0,057585 38,6
0,198751 62,4
0,339426 80,9
0,479905  102,8
0,620286  131,6
0,760962  142,3
0,899871  171,8
1,03937 201,2
1,18083 201,4
1,321113  243,9
1,461494  246,5 e k=0,65N/m

+ L,=0,3005 m

Peso x L

L (m)




Pratica 5 — Energla em func¢ao da elongacao

» Caso a tabela for a sequinte: Energia x Elongag&o

Energia(J) | L-L,(m)
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L-Lo (M)

« Montar grafico log-log de Energia x (L-L,) _ log(E3) —log(E1)
~ log(AL, — AL,)

« Lembrar de colocar os dados originais
» Para montar o grafico — nao transformar em log a=2




Pratica 5 — Conservacgao de energla mecanica

 Descobrir algum parametro
» Configuracoes A e B da pratica

e Talvez algum referencial novo
« Chao
o Laser

e Lembrar que:

e E nao muda
o E nao muda
- E ,muda

elastica

cinetica

gravitaciona




Pratica 5 — Energia em A

e Referencial do chao:
k(Lg—Lg)?
2

e E, =mghy, +

e Referencial do laser

, k(Ls—Lg)?
«E, =mg(hy — hg) + AZ -




Pratica 5 — Energia em B

e Referencial do chao:
k(Lg—Lg)?> ., mv?

»Ep =mghp + ————+—

e Referencial do laser

. 2 2
«EL, = mg(0) + k(LBZ Lo)” | mzv




Pratica 6

» Colisbes unidimensionais
« Conserva¢ao de momento linear

e Impulso e forca media

» Coeficiente de restituicao

e Velocidade do centro de massa

e Troca de referenciais




Pratica 6 — Resumo das principais férmulas

p=m-v I = Pfinal — Pinicial F= I
At

Velocidade do centro de massa Referencial do centro de massa

— -

R
_ MyVy + MpUp Ug = Vg — Uem

vcm
my + mpg

Coeficiente de restituicao

VR ¢
inal
e = f

VRinicial




Pratica 6 — Resumo das principais férmulas

Coeficiente de Quantidade de

Colisao Energia cinética e o :
g restituicao movimento

Perfeitamente
elastica

Parcialmente
elastica

Perfeitamente Maxima
plastica diminuicao

Conserva Conserva

Diminui Conserva

Conserva




Pratica 6 — Exemplos

Dois carrinhos se encontram em um trilho de ar horizontal e sem atrito. Inicialmente o carrinho A,
de massa m4 = 125g, se move para a direita com velocidade v4; = 0,41m/s e o carrinho B
esta em repouso. Depois da colisdo, o carrinho A reverte o sentido de seu movimento, movendo-
se para a esquerda com velocidade vg; = v4; /5. A massa do carrinho A é metade da massa do

carrinho B. Determine o coeficiente de restituicao do choque.

Dois carrinhos se encontram em um trilho de ar horizontal e sem atrito. Inicialmente o carrinho A,
de massa my = 241g, se move para a direita com velocidade vy; = 0,25m/s e o carrinho B
esta em repouso. Depois da colisao, o carrinho A reverte o sentido de seu movimento, movendo-
se para a esquerda com velocidade vgy = v4; /5. A massa do carrinho A é metade da massa do
carrinho B. Determine, em modulo, a velocidade do carrinho B apds a colisao.

Determine a magnitude da forca impulsiva (ou forca média durante uma colisdo) que atua em uma bola de ténis de massa
my = 204g atingida por uma raquete. O tempo de contato com a raquete é da ordem de 0, 004s e a bola sai com

velocidade v; = 1m/s.
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